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CARGO: TÉCNICO EM ENFERMAGEM 
 
 

 
INSTRUÇÕES: 

 
VERIFIQUE SE ESTE CADERNO: 
 

 Corresponde a sua opção de cargo. 

 Contém 40 (quarenta) questões, numeradas de 01 a 40, caso contrário reclame ao fiscal da sala outro 
caderno. NÃO serão aceitas reclamações posteriores. 

 Para cada questão existe apenas UMA resposta certa. 

 Você deve ler cuidadosamente cada uma das questões e escolher a resposta certa. 

 A alternativa escolhida deve ser marcada na FOLHA DE RESPOSTAS que você recebeu. 
 

VOCÊ DEVE: 
 

 Procurar na FOLHA DE RESPOSTAS, o número da questão que você está respondendo. 

 Verificar no caderno de prova qual a letra (A, B, C, D, E) da resposta que você escolheu. 

 Marcar essa letra na FOLHA DE RESPOSTAS, conforme o exemplo: [█]. 
 

ATENÇÃO: 
 

 Marque as respostas com caneta esferográfica azul ou preta.  

 Marque apenas uma letra para cada questão, mais de uma letra assinalada implicará nota zero à 
questão. 

 Não será permitida qualquer espécie de consulta, nem o uso de máquina calculadora. 

 Você terá 3 (três) horas para responder a todas as questão e preencher a folha de respostas. 

 Devolva esse caderno de prova ao aplicador, juntamente com a sua folha de respostas. 

 Proibida a divulgação ou impressão parcial ou total da presente prova. Direitos Reservados. 
 

 
 

PREFEITURA MUNICIPAL DE AROEIRAS 
 

CONCURSO PÚBLICO N.º 001/2019 
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LINGUA PORTUGUESA – 1 A 12 (02 PONTOS) 

 

O Líder 

 

O sono do líder é agitado. A mulher sacode-o até acordá-lo do pesadelo. Estremunhado, ele se levanta, bebe 

um gole de água. Diante do espelho refaz uma expressão de homem de meia-idade, alisa os cabelos das têmporas, 

volta a se deitar. Adormece e a agitação recomeça. “Não, não!” debate-se ele com a garganta seca. 

O líder se assusta enquanto dorme. O povo ameaça o líder? Não, pois se líder é aquele que guia o povo 

exatamente porque aderiu ao povo. O povo ameaça o líder? Não, pois se o povo escolheu o líder. O povo ameaça o 

líder? Não, pois o líder cuida do povo. O povo ameaça o líder? 

Sim, o povo ameaça o líder do povo. O líder revolve-se na cama. De noite ele tem medo. Mas o pesadelo é 

um pesadelo sem história. De noite, de olhos fechados, vê caras quietas, uma cara atrás da outra. E nenhuma 

expressão nas caras. É só este o pesadelo, apenas isso. Mas cada noite, mal adormece, mais caras quietas vão se 

reunindo às outras, como na fotografia de uma multidão em silêncio. Por quem é este silêncio? Pelo líder. É uma 

sucessão de caras iguais como na repetição monótona de um rosto só. Nas caras não há senão a inexpressão. A 

inexpressão ampliada como em fotografia ampliada. Um painel e cada vez com maior número de caras iguais. É só 

isso. Mas o líder se cobre de suor diante da visão inócua de milhares de olhos vazios que não pestanejam. Durante o 

dia o discurso do líder é cada vez mais longo, ele adia cada vez mais o instante da chave de ouro. Ultimamente ataca, 

denuncia, denuncia, denuncia, esbraveja e quando, em apoteose, termina, vai para o banheiro, fecha a porta e, uma 

vez sozinho, encosta-se à porta fechada, enxuga a testa molhada com o lenço. Mas tem sido inútil. De noite é sempre 

maior o número silencioso. Cada noite as caras aproximam-se um pouco mais. Cada noite ainda um pouco mais. Até 

que ele já lhes sente o calor do hálito. As caras inexpressivas respiram – o líder acorda num grito. Tenta explicar à 

mulher: sonhei que... sonhei que... Mas não tem o que contar. Sonhou que era um líder de pessoas vivas. 

 

(LISPECTOR, Clarice. Para não esquecer. São Paulo: Siciliano, 1992.) 

 

01. De acordo com as ideias contidas no texto, pode-

se inferir sobre ele, CORRETAMENTE, que: 

 

a) os pesadelos que atormentam o líder podem 

representar, simbolicamente, sua própria consciência. 

b) as caras que aparecem nos sonhos do líder o 

ameaçam, pois assumem uma expressão 

amedrontadora. 

c) a mulher do líder preocupa-se com os pesadelos do 

líder e recebe uma explicação racional por parte dele. 

d) o líder sabe racionalmente das origens de seu 

medo, por conseguinte, de seus pesadelos. 

e) o povo faz ataques ao líder e o provoca com 

denúncias. 

 

 

02. Percebe-se, pela leitura do texto, que a figura do 

líder sente-se ameaçada de alguma forma, pois 

mostra-se inquieto e agitado, tendo pesadelos com 

frequência. Essa ameaça pode ter a ver com o medo 

que o líder sente a respeito de seu cargo público. 

Assim, ele pode temer a perda de seu posto. Assinale 

a opção que apresenta uma passagem retirada do 

texto que confirme essa última afirmação: 

 

a) “O sono do líder é agitado.” (1º parágrafo) 

b) “O líder se assusta enquanto dorme.” (2º parágrafo) 

c) “Mas o pesadelo é um pesadelo sem história.” (3º 

parágrafo) 

d) “Mas o líder se cobre de suor diante da visão inócua 

de milhares de olhos vazios que não pestanejam.” (3º 

parágrafo) 

e) “Sonhou que era um líder de pessoas vivas.” (3º 

parágrafo) 

 

 

03. Pode-se afirmar que o texto clariceano, no que se 

refere à sua organização interna, constitui-se de uma 

sequência de: 

 

a) aspectos; 

b) fatos; 

c) conceitos; 

d) dados; 

e) argumentos. 

 

04. O vocábulo destacado na passagem 

“Estremunhado, ele se levanta, bebe um gole de 

água.” (1º parágrafo) só pode significar no contexto: 

 

a) chateado 

b) revoltado 

c) incomodado 

d) sonolento 

e) apavorado 
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05. O termo destacado em “Mas cada noite, mal 

adormece, mais caras quietas vão se reunindo às 

outras, como na fotografia de uma multidão em 

silêncio.” (3º parágrafo) apresenta um valor semântico 

de: 

 

a) modo 

b) causa 

c) tempo 

d) estado 

e) consequência 

 

 

06. Na passagem “Nas caras não há senão a 

inexpressão.” (3º parágrafo), o vocábulo destacado foi 

formado pelo processo de: 

 

a) derivação prefixal; 

b) derivação prefixal e sufixal; 

c) derivação parassintética; 

d) derivação sufixal; 

e) derivação deverbal. 

 

 

07. Mesmo não marcada linguisticamente por um 

conectivo lógico, há uma relação semântica clara entre 

os dois períodos separados por ponto final na seguinte 

passagem: “É uma sucessão de caras iguais como na 

repetição monótona de um rosto só. Nas caras não há 

senão a inexpressão.” (3º parágrafo). Assinale a 

alternativa que apresenta o correto valor semântico 

estabelecido entre tais períodos: 

 

a) condição 

b) consequência 

c) oposição 

d) concessão 

e) explicação 

 

 

08. Os vocábulos abaixo apresentam o mesmo 

encontro vocálico em sua estrutura, à EXCEÇÃO da 

opção: 

 

a) “guia” 

b) “quietas” 

c) “reunindo” 

d) “iguais” 

e) “denuncia” 

 

 

09. Estão destacados, nos excertos abaixo retirados 

do texto, termos preposicionados com valor adjetivo, 

MENOS o que se encontra na alternativa: 

a) “Estremunhado, ele se levanta, bebe um gole de 

água.” (1º parágrafo)  

b) “Diante do espelho refaz uma expressão de homem 

de meia-idade, alisa os cabelos das têmporas, volta a 

se deitar.” (1º parágrafo) 

c) “Não, não!” debate-se ele com a garganta seca.” 

(1º parágrafo) 

d) “Sim, o povo ameaça o líder do povo.” (3º 

parágrafo) 

e) “(...) mais caras quietas vão se reunindo às outras, 

como na fotografia de uma multidão em silêncio.” (3º 

parágrafo) 

 

 

10. O vocábulo “meia-idade” (1º parágrafo) está 

corretamente grafado com hífen; o mesmo NÃO 

ocorre em: 

 

a) mal-sucedido  

b) inter-regional 

c) hiper-realismo 

d) micro-organismo 

e) arqui-inimigo 

 

 

11. Observa-se que os vocábulos retirados do texto, 

nas opções abaixo, apresentam a mesma regra de 

acentuação gráfica; a alternativa que apresenta uma 

palavra acentuada por regra DIFERENTE da demais 

é: 

 

a) água 

b) têmporas 

c) história 

d) silêncio 

e) inócua 

 

 

12. Os verbos destacados nas passagens abaixo 

retiradas do texto apresentam a mesma regência, com 

EXCEÇÃO da alternativa: 

 

a) “Diante do espelho refaz uma expressão de homem 

de meia-idade, (...)” (1º parágrafo) 

b) “(...) alisa os cabelos das têmporas, volta a se 

deitar.” (1º parágrafo) 

c) “Adormece e a agitação recomeça.” (1º parágrafo) 

d) “Não, pois se líder é aquele que guia o povo 

exatamente porque aderiu ao povo.” (2º parágrafo) 

e) “Sonhou que era um líder de pessoas vivas.” (3º 

parágrafo)  
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RACIOCÍNIO LÓGICO – 13 A 16  

02 PONTOS 

 

13. O envelope da figura tem dimensões 

desconhecidas, sabendo-se apenas que o triângulo 

ABC tem área igual 50 cm². Além disso, as medidas 

AB, BC, CD e DE são congruentes entre si e as 

medidas AC e CE também são congruentes entre si. 

 
 

Qual a área do triângulo ACE? 

 

a) 75 cm² 

b) 100 cm² 

c) 150 cm² 

d) 175 cm² 

e) 200 cm² 

 

 

14. Uma lanchonete oferece os seguintes combos. 

 

 
 

Considerando que os valores dos produtos são os 

mesmos em cada combo, o preço que o cliente paga 

levando um hamburger, um cachorro quente e um 

refrigerante é 

 

a) R$12,50 

b) R$13,00 

c) R$13,50 

d) R$14,00 

e) R$14,50 

 

 

15. Temos que 10 enfermeiras aplicam 10 injeções 

em 10 minutos. Logo, 100 enfermeiras aplicam 100 

injeções em ... 

 

a) 1 minuto 

b) 5 minutos 

c) 10 minutos 

d) 60 minutos 

e) 100 minutos 

16. Na soma de figuras abaixo, onde cada símbolo 

representa um algarismo diferente, o resultado 

encontrado no sistema decimal é 

 

 

 

 

 

 

 

a) 744 

b) 488 

c) 966 

d) 444 

e) 788 

 

ATUALIDADES – 17 A 20 

(02 PONTOS) 

 

17. As organizações internacionais podem ser 

definidas como associações voluntárias entre 

diferentes países. Analise as opções a seguir e 

identifique a que NÃO indica um exemplo de 

organização internacional. 

 

a) União Europeia. 

b) Forças Armadas do Brasil. 

c) Fundo Monetário Internacional. 

d) Organização das Nações Unidas. 

e) Organização Mundial do Comércio. 

 

 

18. Machado de Assis é considerado um dos 

principais nomes da literatura brasileira. Analise as 

alternativas a seguir e marque a que NÃO indica 

uma de suas obras. 

 

a) Esaú e Jacó. 

b) Os Lusíadas. 

c) Quincas Borba. 

d) Dom Casmurro. 

e) Memórias Póstumas de Brás Cubas. 

 

 

19. Segundo a Constituição, o Poder Executivo é 

exercido pelo Presidente da República, auxiliado 

pelos Ministros de Estado. Marque a alternativa que 

NÃO indica um ministro do atual governo brasileiro. 

 

a) Abraham Weintraub. 

b) Ciro Gomes. 

c) Damares Alves. 

d) Paulo Guedes. 

e) Sérgio Moro. 
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20. Em relação à atividade econômica brasileira, 

analise as alternativas a seguir e marque a que NÃO 

indica um dos principais produtos exportados 

atualmente pelo Brasil. 

 

a) Celulose. 

b) Componentes eletrônicos. 

c) Minério de Ferro. 

d) Óleos Brutos de Petróleo. 

e) Soja Triturada. 

 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS – 21 A 40  

(03 PONTOS) 

 

 

21. A Sra. Angelina é atendida na Unidade de Saúde 

com desidratação, o médico ao analisar o quadro da 

paciente prescreveu 1500 ml de Soro Ringer com 

Lactato a ser administrado em 20hs. Nessa situação 

hipotética, o Técnico em Enfermagem deverá instalar 

o gotejamento de soro em: 

 

a) 18 gotas/min. 

b) 25 gotas/min. 

c) 32 gotas/min. 

d) 44 gotas/min. 

e) 46 gotas/min. 

 

 

22. O Código de Ética dos Profissionais de 

Enfermagem instituído pela Resolução COFEN Nº 

564/2017 trata-se de um documento que reúne 

normas e princípios fundamentais que representam 

imperativos para a conduta profissional de 

Enfermeiros, Técnicos de Enfermagem, Auxiliares de 

Enfermagem, Obstetrizes, Parteiras e Atendentes de 

Enfermagem. Diante do exposto, segundo o Código 

de Ética aquele que descumprir as normas de 

conduta terá cometido infração. Sendo assim, são 

consideradas circunstâncias agravantes da 

infração, EXCETO: 

 

 

a) Cometer infração por motivo fútil ou torpe. 

b) Aproveitar-se da fragilidade da vítima. 

c) Facilitar ou assegurar a execução, a ocultação, 

a impunidade ou a vantagem de outra infração. 

d) Realizar atos sob emprego real de força física. 

e) Alterar ou falsificar prova, ou concorrer para a 

desconstrução de fato que se relacione com o 

apurado na denúncia durante a condução do 

processo ético. 

 

 

23. No tocante ao “processo de destruição de 

microrganismos como bactérias na forma 

vegetativa (não esporulada), fungos, vírus e 

protozoários”, é CORRETO afirmar que o conceito 

trata-se de: 

 

a) Lavagem. 

b) Limpeza. 

c) Desinfecção. 

d) Esterilização. 

e) Assepsia. 

 

 

24. João, Técnico em Enfermagem, atendeu 

determinado cliente que se encontrava com 

impossibilidade de falar ou entender a palavra falada. 

No registro de enfermagem para descrever a 

evolução do paciente, é CORRETO afirmar que o 

termo técnico utilizado será: 

 

a) Afasia. 

b) Afagia. 

c) Ancilose. 

d) Acinesia. 

e) anosmia. 

 

 

25. Analise as afirmativas abaixo acerca da Política 

Nacional de Atenção Integral à Saúde da Criança 

(PNAISC) que foi instituído pelo Ministério da Saúde 

com o objetivo de promover e proteger a saúde da 

criança e o aleitamento materno. 

 

I. A PNAISC trata-se de uma política que se estrutura 

em 5 eixos estratégicos com a finalidade de orientar 

e qualificar as ações e serviços de saúde da criança 

no território nacional. 

II. A Política Nacional de Atenção Integral à Saúde 

da Criança (PNAISC) foi instituída em 2017.  

III. A PNAISC considera criança a pessoa na faixa 

etária de zero a nove anos, ou seja de zero a cento e 

vinte meses. 

IV. O financiamento da PNAISC é de 

responsabilidade tripartite, de acordo com pactuação 

nas instâncias colegiadas de gestão do SUS. 

V. O processo de monitoramento e avaliação da 

PNAISC ocorrerá de acordo com as pactuações 

realizadas nas instâncias colegiadas de gestão do 

SUS. 

 

Está(ao) CORRETAS as afirmativas: 

 

a) Estão corretas as afirmativas I. 

b) Estão corretas as afirmativas I, III e IV. 



 

  

   

7 

c) Estão corretas as afirmativas III, IV e V 

d) Estão corretas as afirmativas I, II, III e V  

e) Todas estão corretas. 

 

 

26. De acordo com a Lei Orgânica da Saúde, são 

princípios do Sistema Único de Saúde (SUS), 

EXCETO: 

 

a) Universalidade de acesso aos serviços de 

saúde em todos os níveis de assistência. 

b) Igualdade da assistência à saúde, sem 

preconceitos ou privilégios de qualquer espécie. 

c) Participação da comunidade. 

d) Regionalização e hierarquização da rede de 

serviços de saúde. 

e) Centralização político-administrativa, com 

direção única em cada esfera de governo. 

 

 

27. Segundo o Ministério da Saúde, a asma é uma 

das doenças respiratórias mais comuns, tendo como 

principais características dessa doença pulmonar a 

dificuldade de respirar, o chiado e o aperto no peito, 

respiração curta e rápida. Analise as afirmativas 

abaixo acerca da asma e depois marque a 

alternativa INCORRETA: 

 

a) A asma tem diferentes graus de gravidade, que 

podem evoluir ou regredir. 

b) Os sintomas pioram à noite e nas primeiras 

horas da manhã. 

c) A asma tem cura. 

d) A asma pode matar em casos extremos e 

raríssimos. 

e) Os fatores de risco podem ser divididos em 

ambientais e próprios do paciente. 

 

 

28. A Varicela é uma doença infecciosa, altamente 

contagiosa, mas geralmente benigna causada pelo 

vírus Varicela-Zoster, que se manifesta com maior 

frequência em crianças e com incidência no fim do 

inverno e início da primavera. De acordo com o 

Ministério da Saúde, é CORRETO afirmar que o 

período denominado prodrômico da doença inicia-se 

com febre baixa, cefaleia, anorexia e vômito, 

podendo durar de horas até: 

 

a) 3 dias. 

b) 5 dias. 

c) 7 dias. 

d) 9 dias. 

e) 15 dias. 

29. Considere as afirmativas abaixo e assinale (V) 

ou (F) nos parênteses, conforme a assertiva seja 

verdadeira ou falsa, respectivamente, de cima para 

baixo, a respeito da legislação do exercício 

profissional de enfermagem: 

 

(___) As atividades exercidas pelo Técnico e Auxiliar 

de Enfermagem somente poderão ser exercidas sob 

a supervisão, orientação e direção de Enfermeiro. 

(___) Priscila concluiu o curso técnico de 

enfermagem no Rio Grande do Norte, e logo, se 

inscreveu no Conselho Regional de Enfermagem no 

Rio Grande do Norte. Ocorre que, a Técnica de 

Enfermagem passou no concurso em Pernambuco e 

decidiu acumular as funções por ter compatibilidade 

de horário. Nesse caso, Priscila não necessitará de 

nova inscrição no Conselho Regional de 

Enfermagem com jurisdição na área de Pernambuco. 

(___) A direção do órgão de enfermagem integrante 

da estrutura básica da instituição de saúde, pública e 

privada, e chefia de serviço e de unidade de 

enfermagem é um ato privativo do enfermeiro. 

(___) O Técnico de Enfermagem exerce atividade de 

nível médio, envolvendo orientação e 

acompanhamento do trabalho de Enfermagem em 

grau auxiliar, e participação no planejamento da 

assistência de Enfermagem. 

(___) O Técnico de Enfermagem é o titular do 

diploma ou do certificado de Técnico de 

Enfermagem, expedido de acordo com a legislação e 

registrado pelo órgão competente. 

 

Assinale a sequência CORRETA: 

 

a) V – F – V – V - F 

b) V – F – V – V - V 

c) F – V – F – F - F 

d) F – F – V – F - V 

e) F – F – V – F – F 

 

 

30. No que concerne as Vias de Administração de 

Imunobiológicos, é CORRETO afirmar que a Via 

Intradérmica é uma via de absorção lenta, utilizadas 

para vacina BCG-ID e deve conter o volume máximo 

de: 

 

a) 0,5 ml. 

b) 1,5 ml. 

c) 2 ml. 

d) 3 ml 

e) 5 ml. 
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31. Com base no Código de Ética de Enfermagem, 

são deveres dos profissionais de enfermagem, 

EXCETO: 

 

a) Comunicar formalmente ao Conselho Regional 

de Enfermagem e aos órgãos competentes fatos que 

infrinjam dispositivos éticos-legais e que possam 

prejudicar o exercício profissional e a segurança à 

saúde da pessoa, família e coletividade. 

b) Incentivar e apoiar a participação dos 

profissionais de Enfermagem no desempenho de 

atividades em organizações da categoria. 

c) Cumprir, no prazo estabelecido, determinações, 

notificações, citações, convocações e intimações do 

Sistema Cofen/Conselhos Regionais de 

Enfermagem. 

d) Requerer ao Conselho Regional de 

Enfermagem, de forma fundamentada, medidas 

cabíveis para obtenção de desagravo público em 

decorrência de ofensa sofrida no exercício 

profissional ou que atinja a profissão. 

e) Fundamentar suas relações no direito, na 

prudência, no respeito, na solidariedade e na 

diversidade de opinião e posição ideológica. 

 

 

32. Segundo as definições estabelecidas na 

legislação sobre Centro de Material e Esterilização 

(CME), é CORRETO afirmar que são produtos que 

entram em contato com pele, não íntegra, ou 

mucosas íntegras colonizadas: 

 

a) Produtos para saúde passíveis de 

processamento.  

b) Produto para saúde crítico de conformação 

complexa. 

c) Produtos para saúde críticos. 

d) Produtos para saúde não-críticos. 

e) Produtos para saúde semi-críticos. 

 

 

33. O Ministério da Saúde informa que a diabetes é 

uma doença causada pela produção insuficiente ou 

má absorção de insulina, hormônio que regula a 

glicose no sangue e garante energia para o 

organismo. Nesse contexto, analise as afirmativas 

abaixo acerca da Diabetes Mellitus: 

 

I. De acordo com a Sociedade Brasileira de 

Diabetes, existem atualmente, no Brasil, mais de 13 

milhões de pessoas vivendo com a doença, o que 

representa 6,9% da população nacional. 

II. O diabetes tipo 1 aparece geralmente na infância 

ou adolescência, mas pode ser diagnosticado em 

adultos também. Pessoas com parentes próximos 

que têm ou tiveram a doença devem fazer exames 

regularmente para acompanhar a glicose no sangue. 

III. O diabetes tipo 2 ocorre quando o corpo não 

aproveita adequadamente a insulina produzida. A 

causa do diabetes tipo 2 está diretamente 

relacionado o sobrepeso, sedentarismo, triglicerídeos  

elevados, hipertensão e  hábitos alimentares 

inadequados. 

IV. O Pré-diabetes é quando os níveis de glicose no 

sangue estão mais altos do que o normal, mas ainda 

não estão elevados o suficiente para caracterizar 

um Diabetes Tipo 1 ou Tipo 2. É um sinal de alerta 

do corpo, que normalmente aparece em obesos, 

hipertensos e/ou pessoas com alterações nos 

lipídios.  

V. A melhor forma de prevenir o diabetes e diversas 

outras doenças é a prática de hábitos saudáveis.  

 

Está(ao) corretas as afirmativas: 

 

a) Estão corretas as afirmativas I. 

b) Estão corretas as afirmativas II e III. 

c) Estão corretas as afirmativas IV e V 

d) Estão corretas as afirmativas I, II, III e V  

e) Todas estão corretas. 

 

 

34. A Sra. Maria da Paz deu entrada na Unidade 

Básica de Saúde (UBS) relatando ser hipertensa e 

que estava apresentando sintomas como: dor de 

cabeça, tontura, fraqueza e visão embaçada. A 

Técnica de Enfermagem chamada Joana ao verificar 

a pressão arterial da cliente constatou que realmente 

a pressão arterial se encontrava elevada, motivo pelo 

qual se dirigiu a enfermeira para o procedimento 

cabível. A Enfermeira Lúcia disse que naquele 

momento estava realizando uma consulta e autorizou 

que Joana prescrevesse uma medicação de rotina. A 

respeito do Decreto nº 94.406, de 8 de junho de 

1987 que regulamenta o exercício profissional, é 

CORRETO afirmar que: 

 

 

a) A prescrição de medicação de rotina é ato que 

pode ser exercido pelo Técnico de Enfermagem, 

tendo em vista existir previsão na Lei de exercício 

profissional. 

b) A prescrição de medicação de rotina é ato 

privativo do Enfermeiro, por essa razão a Técnica de 

Enfermagem deve se abster de realizar esse 

procedimento. 

c) A prescrição de medicação de rotina é ato que 

pode ser realizado pela Técnica de Enfermagem, 
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tendo em vista ter sido autorizado pelo Enfermeiro, 

sob sua supervisão. 

d) A prescrição de medicação de rotina é ato 

comum ao Enfermeiro e ao Técnico de Enfermagem, 

por essa razão na ausência ou impedimento do 

Enfermeiro, a profissional de  Técnica em 

Enfermagem poderá realizar a prescrição. 

e) A prescrição de medicação de rotina somente 

pode ser exercido pelo médico, portanto nem o 

Enfermeiro e o Técnico em enfermagem poderão 

prescrever a medicação. 

 

 

35. Caso médico prescreva 300 ml de Soro glicosado 

a 5% a ser administrado em 4hs, o Técnico em 

Enfermagem deverá instalar o gotejamento de soro 

em equipo microgotas em: 

 

a) 24 mgts. 

b) 58 mgts. 

c) 62 mgts. 

d) 75 mgts. 

e) 83 mgts. 

 

 

36.  A principal medida para prevenir a infecção 

hospitalar, é CORRETO afirmar que consiste em: 

 

a) Não se sentar no leito do paciente. 

b) Não visitar o paciente estando gripado. 

c) Lavar as mãos, antes e depois de prestar 

assistência ao paciente. 

d) Se estiver usando cateter ou dreno, perguntar 

ao médico quando será retirado. Quanto antes, 

menor a chance de infecção. 

e) Verificar se está sendo feita a higiene da boca 

do paciente com algum antisséptico. 

 

 

37. Pedro, Técnico de Enfermagem foi chamado na 

Unidade Básica de Saúde para verificar a pressão 

arterial de Rosângela, sendo constatado que a 

cliente apresentava-se com a pressão arterial 140x 

80 mmHg. Nessa situação, é INCORRETO afirmar 

que: 

 

a) 140 mmHg é considerada a pressão sistólica. 

b) 80 mmHg é considerada a pressão diastólica. 

c) A pressão arterial é a medida em milímetros ou 

centímetros de mercúrio. 

d) O problema da pressão alta é herdado dos pais 

em 90% dos casos. 

e) A cliente não se encontra com a pressão arterial 

elevada. 

38.  De acordo com a Lei Orgânica da Saúde, é 

CORRETO afirmar que o CONASS (Conselho 

Nacional de Secretários de Saúde) e o CONASEMS 

(Conselho Nacional de Secretarias municipais de 

Saúde) receberão recursos do orçamento geral da 

União por meio do Fundo Nacional de Saúde, para 

auxiliar no custeio de suas despesas institucionais, 

podendo ainda celebrar convênios com o, a (as): 

 

a) União. 

b) Estado. 

c) Distrito Federal. 

d) Município. 

e) Comissões Intergestores Bipartite e Tripartite. 

 

 
39. Acerca dos recursos do Fundo Nacional de 

Saúde (FNS), é INCORRETO afirmar que serão 

alocados como: 

 

a) Despesas de custeio e de capital do Ministério 

da Saúde, seus órgãos e entidades, da 

administração direta e indireta. 

b) Investimentos previstos em lei orçamentária, de 

iniciativa do Poder Legislativo e aprovados pelo 

Congresso Nacional. 

c) Investimentos previstos no Plano Quinquenal do 

Ministério da Saúde. 

d) Cobertura das ações e serviços de saúde a 

serem implementados pelos Municípios, Estados  

Distrito Federal. 

e) Investimentos no mercado financeiro com o fim 

de promoção a saúde e bem estar da população. 

 

 
40. De acordo com o Decreto nº 7.508, de 28 de 

junho de 2011, analise o seguinte trecho: “os 

serviços de atendimento inicial à saúde do usuário 

no SUS”, é CORRETO afirmar que o conceito refere-

se a (as): 

 

a) Mapa da Saúde. 

b) Rede de Atenção à Saúde. 

c) Portas de Entrada. 

d) Serviços Especiais de Acesso Aberto. 

e) Serviços essenciais. 

 

 

 

 

 

 


